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és bizalom,
Olyan győzelmek, mint amilyet a 

mazuri tavaknál Hindenburg és Buko­
vinában a mi seregeink arattak az 
orosz seregen, meg busz évvel ezelőtt 
eldöntötték volna a háború sorsát. De 
a mai háborúnak egészen más termé­
szete van, mert nem százezrek, hanem 
a népek vívják a háborút, amikor egy 
néhány százezer főből álló hadseregnek 
veresége még nem végleges legyőzetés, 
hanem csak kellemetlen meglepetés a 
legyözöttre, ami újabb erőkifejtést nem 
tesz lehetetlenné, hanem inkább újabb 
és kétségbeesett erőfeszítésre sarkal.

Amikor még a hadműveletek nem 
vasúton, hanem gyalogmenetekben 
bonyolittattak le; amikor még nyílt 
csatákban egy helyre összpontosítva 
ütköztek meg a hadseregek; amikor 
még az emberek és nem a teknika 
vívták a harcokat; amikor még a háború 
folyama alatt alig volt hadkiegészités, 
hanem ki-ki a mozgósításkor fegyverbe 
hivott seregével vivta meg a háborút: 
akkor még néhány nagyobb győzelem 
minden akadályt elhárított a győztes 
utjaból. Ma ellenben a háború alatt is 
folyton-folyvást tart a polgári népes­
ségnek katonasorba állítása, föl fegyver­
zése, kiképzése és a támadt hiányok 
pótlására a harctérre vitele. Tehát nem 
az sz győztes a háborúban, aki egy- 
egy csatában győzvén, ellenfelének 
szivéig nyitja meg az utat, mert egy- 
egy csatának megnyerésével ez az ut 
me:1 meg nem nyílik. Hanem a győz­
tes az lesz, akinek hamarabb fogy el 
az mberanyaga, hamarabb merülnek 
ki otthoni segitőforrásai, hamarabb 
fog '- el a muníciója s hamarabb jutnak 
Po!- arai abba a lehetetlen helyzetbe, 
hog , napi szükségleteiket sem tudván 
fedezni, a hadsereget sem tudják ruhá­
val. delemmel és hadiszerrel többé el- 
feh Nem egy-egy hadseregnek kell 
itt usszeroppanni, hanem az egész 
nemzetnek, hogy az egyik fél a másik­
kal szemben a küzdelem hiábavalóságát 
belátva, föladja a harcot s megvallva 
'egyezetését, kérje a békét.

Nemet szövetségesünkkel együtt a 
nagv harctér két szélső szárnyán nyert 
fényes győzelmünk ezért nem juttatott 
minket még ma sem abba a helyzetbe, 
“°gy a háború gyors befejezését remél­
hessük. Az orosz még áll az egész 
középvonalon, a délnyugati sarkon 
hevesen támad, hogy áttörje vonalun­
kat, a két szárnyon újra megint fölvette 
a harcot s akként folytatja a háborút, 
mintha ki sem kapott volna, hogy él­
hesse velünk, hogy vele nem bírunk, 

akármilyen fényes győzelmet aratunk 
18 egyes seregein.

a helyzet, a háborúnak ez a 
folytonos megújulása teszi a modern 
háborút oly nyomasztóvá, oly vég­
nélkülivé, oly késhegyig menő küzde­
lemmé, hogy ma, a háború nyolcadik 
hónapjában sem tudja senki még csak 
megközelítően sem megmondani, hogy 
mikor lehet vége ennek az ember- és 
vagyonpusztitó háborúnak.

A hadisegély.
Nagyon komoly dőlogról van szó, 

nincs kedvünk tréfálkozni. Mégis, mert 
találóan jellemző, eg)/ aktuális anekdo­
tával kezdjük:

— Mikor lesz vége a háborúnak, 
tekintetös uram? kérdi a béresasszony.

— Ki tudná azt Zsófi!
— Oh, csak sokáig tartana . . . 

merthogy csak addig kapjuk a „had­
csekély“.

Rádupláz erre a szomszédasszony:
— Biz úgy. Bár áz én uramat is 

elvitték volna. De igy nekünk dolgoz­
nunk muszáj.

Ez az adoma, — mely nem mondva­
csinált, hanem törte éti, mert más-más 
változatban majdnem minden község­
ben csakugyan megtörtént, •— azt a 
szomorú tapasztalatot igazolja, hogy 
egyesek erkölcsi ép ületére olykor a 
jótékonyság inkább irtaimas, semmint 
hasznos. A, jobblét némelyeket restté, 
tunyává, dologtalam á tesz. Ez pedig 
a mai zord, komoly időkben kétsze­
resen országos veszedelem.

Mert mig a gazdasági erő javarésze 
a Kárpátokban, vág- az Al-Duna és 
Száva partján védelmezi a haza ha­
tárait s közvetve • saját otthonát, 
saját tűzhelyét is: tddig az itthon- 
maradottak a tűzhely körül ölhetett 
kézzel, ingyen jólétet élveznek az állam 
segítségéből. Olyan jólétet, aminőben 
azelőtt a kenyérkeresőjük és a saját 
kezetnunkája után soha részük nem 
volt, s aminőt némelyek maguknak 
úgyszólván még álmukban sem mer­
tek volna hét hónappal ezelőtt remény­
leni. Féihavonként pontosan megkap­
ják a család itthonmaradt minden tagja 
után kiutalt hadisegélyt, ha nincs saját 
házuk, ha zsellérkép laknak, még ház- 
bérre valót is kapnak, hát igy nagyon 
sok esetben egyszerűen megrántják a 
vállukat: Készpénzből élünk. Minek 
dolgoznánk? A sült galamb úgyis a 
szájunkba repül.

Már pedig az ország üdve, a háború 
sorsa attól is függ, hogy az itthon- 
maradtaknak és a hadbavonultaknak 
legyen mit enniök, s majdan legyen 
mit eladniok, pénzzé tenniök. Magyar- 
ország földmivelő állam. Ha nem ve­

tünk, nem aratunk. Itt egy talpalattnyi 
földnek nem szabad megmunkálatlanul, 
bevetetlenül maradnia!

Kik végezzék el az idén a tavaszi 
és nyári mezei és kerti s minden más 
gazdasági munkát? Csakis az itthon- 
maradottak. Még pedig öregek, fiatalok, 
emberek, asszonyok, lányok, gyerme­
kek egyaránt, összefogva lelkesen s 
mindig arra gondolva, hogy nemcsak 
önmagukért, hanem egyúttal a hazáért 
és hadbavonult szeretteikért is dol­
goznak.

így volt ez a balkáni háború idején 
az ottlakó népeknél is. Soha gazdagabb 
termésük nem volt, mint éppen a há­
ború utáni nyáron. Pedig ott csupa 
asszony, meg gyereknép végezte az 
összes gazdasági munkát, mert ott 
még a 60 esztendős embereket is be­
hívták.

Hát igy kell, hogy legyen nálunk is. 
Az itthonmaradtak tartsák szent kö­
telességüknek, hogy dolgozzanak. „Aki 
nem dolgozik, ne is egyék.“ — mondja 
a szent-irás.

Pedig sajnos szavahihető gazdák 
beszélik, hogy már az őszi munkák 
idején is meglátszott egyeseken a hadi­
segély tunyitó káros hatása. Hát ezen 
valahogyan segíteni kell. Akik a nép­
hez legközelebb állanak — tanítók, 
lelkészek, jegyzők — oktassák ki, vi­
lágosítsák fel a népet, a hatóságok 
meg kényszerítsék, hogy aki munka­
bíró s eddigi életviszonyaiban úgyis 
mindig a földmivelő osztályhoz tarto­
zott, az idén mindannak kettőzött erő­
vel kell dolgoznia.

Mennyire komoly a dolog, mutatja 
az is, hogy a kormány is foglalkozik 
ezzel a fontos kérdéssel. Tisza István 
gróf miniszterelnök leiratot intézett a 
főispánokhoz, hogy a törvényhatóságok 
tisztviselőivel és a társadalmi utón is 
minden lehetőt elkövessenek a nemzeti 
veszedelmet képező dologkerülés ba­
jának orvoslására. Valóban csak di­
cséret illeti a kormányt emez intéz­
kedéséért.

Meg kell értetni mindenkivel, hogy 
a törvény (1914. 45. t.-c. 7. §.) vilá­
gos értelmezése szerint a munkabíró, 
de dologtalan családtagtól az állam­
segély megvonható.

No de hát erre ne kerüljön a sor, 
csak azt kívánjuk, hogy aki bir, az 
dolgozzék, ne húzódozzék, ha mun­
kába hívják. Hiszen csak magának és 
családjának használ vele, mert keres 
is s azonfölül a hadisegélyt is kapja. 
Tehát még meg is takaríthat belőle, 
így lesz csak üdvös a hadisegély. Más­
kép kár, rontás és sárhadobott pénz.
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A tenger,
Irta: Marton Piroska.

Turnernek, a hires angol festőnek, egy 
képe van előttem. A kép a lenyugvó nap 
biborfényében fürdő tengert ábrázolja, erő­
sen világitó sziliekkel és e szinpompa kö­
zepéből, mint egy nagy sötét folt emelkedik 
ki egy félig elsüllyedt hajónak, gyászos 
fekete teste. A contraszt hatása nagyszerű. 
Az intensiv fényözön kápráztató hatása 
megtörik azon a nagy mélyszinti árnyékon, 
amelyet a hajóroncs vet a csendes est- 
hangulatu tengerre.

A fénynek és árnyéknak romantikusan 
összevegyült színei adják meg ezt .a har­
móniát, amelyet csak a természet tud létre­
hozni az ő müvészkonyhájában.

A Természet legősebb gyermeke a Ten­
ger, ebbe oltotta bele az ifjú anya, 
természetének legszilajabb és leglágyabb 
tulajdonságait. Megajándékozta örök szép­
ségének legváltozatosabb és legfantasztiku­
sabb formáival. Ezután halhatatlanná tette 
és örökifjúvá.

És a fiatal Tenger felhalmozott energiája 
nem tudott nyugalomban maradni. Idegesen 
mozgolódni kezdett és lassú kis léptekkel 
megindult a part felé. Apró halk hullámok 
ti födtek a parthoz és gyorsan visszás! klot- 
tak hullámtestvéreikhez.

Azután fokozatosan meggyorsította lép­
teit, a kis hullámok sűrűbben és élénkebb 
locsogással érkeztek és gördültek vissza a 
partról. A Tenger rugalmas mozgása mind­
inkább hevesebbé vált, nagy nehézkes hul­
lámokat küldött, amelyek tajtékos verejtéket 
gyöngyöztek le homlokáról és hatalmas 
lökéssel vetették magukat a partra, ahonnan 
völgyszerii mélységbe hullottak vissza.

Nagy lihegő növekedése volt ez a Tenger 
erejének, amely egyre fokozódott, lázas, vad 
sietséggel. Most már erejének teljes meg­
növekedésével űzte előre a Tenger zugó, 
csattogó hullámait, amelyek harsogva hir­
dették uruk szilaj kedvét.. .

Végre a túlfeszített idegek kimerültek, a 
Tenger lassan, lassan abbahagyta fel zakla­
tott hullámszolgái üldözését.

A dagály tetőpontjára hágott.
A fizikai fáradság ellankasztotta a Ten­

gert, szilaj kedve szelidebb hangnembe 
terelődött és kezdte visszaszivni kiáradt 
erejét. A nagy, sötét hullámok visszahúzód­
tak a belseje felé, az elborított part mind­
jobban kiemelkedett a folytonosan kisebbed» 
hullámok közül. És a Tenger még mindig

összébb vonta rojtos szélű hullámpalástját, 
a hullámok kis kacagó fodros habokra 
zsugorodtak össze és kisimították barázdás 
hátát. Szelíden, lágyan pihent el, a tenger élénk 
tekintetű zöld szemei lecsukódtak és a vidám 
kis habok csendes zsongása mély álomba 
merítette. És a mozdulatlan óriás pihenő 
erejét csak szabályos lélegzése árulta el, 
amely kisodorta, majd mélyebbre húzta 
vissza a hullámokat.

A Tenger a belsejébe koncentrálta min­
den erejét és ezáltal létre hozta az apályt.

A Tenger ébredésével újra kezdte sze­
szélyes játékát, amelyet •annyira megked­
velt, hogy természetévé* vált. De vannak 
ennél szeszélyesebb játékai is, amelyek 
veszélyesebbek termvszetszerü mozgásánál.

Borult, felleges időben a Tenger feketés 
zöld sziliekbe bürke' dzik és elfojtott ha­
raggal tükrözi vissz az ég komor sötét 
hangulatát. A hullámok barátságtalanul 
hánykolódnak, most ár nem hatalmas uruk 
igája alatt, hanem a, - . miatt a sebek miatt, 
amelyeket az Aeolus barlangjából kiszaba­
dult szelek hasitanai rajtuk. A megsebzett 
hullámok nyögve f vígnak és kiakarnak 
menekülni a kellem mi vendég karmaiból, 
de a küzdelem egyenlőtlen, a szél hatalmas 
rohammal kapaszkodik bele a hullámokba, 
amelyek bőszül Iten vaskódnak fel, mély 
alagutat nyitva szét aguk között. A Ten­
ger arca rémesen toizttl, az ég ijesztő 
feketeséggel fegyve zik, amelyet keresztül 
cikkáznak vakító v írnok. Az elemek 1 ár­

legerősebb harci zajt. 
!ik, az Ég és Tenger 
villással, vad gyilkos 

mi zászló erővel csap­
atunk közé, egy pillá­
ik a Tenger, azután 
sötétség.

üvölt, sikolt, jajgat a 
Tenger. Kitör belőle mindaz a szilaj fékez- 
hetetlen szenvedély, amelyet a hatalmas 
Természetanya oltott bele és uralkodni akar 
az Égen, a hullái tokon, az embereken. Es 
uralkodik is egészen addig, inig csak 
ki nem tombolta romboló, pusztító, tüzes 
kedvét és újra helyre áll az elemek békés 
egyensúlya.

De az ős Természet szelidebb, lágyabb 
húrja is meg-meg csendül a Tengeren. Csen­
des halkhangu, I rai zene ömlik el a kék 
hullámokon és de. rescendoval lassuló ütem­
ben beszéli el , Tenger rejtett, szomorú 
titkait, amelyek nind egy nagy kriptában, 
a Tenger szivébe n vaunak eltemetve.

mája tulharsogja a 
Nagy küzdelem feji 
elemei harcolnak < 
dühvei. A villámok 
kodnak a fekete hí 
natra fényárban u 
elborítja újra a nat 

Tombol a vihar

Végtelenül szomorú a Tenger ilyenkor 
pedig vidám nevetősen fénylő arcot mutat'

De van valami resignált fájdalom, valami 
sejtelmesen zengő melanchólia azon a nagv 
fénylő kékségen, amelyen a szem réve­
dezik

Turner képe elevenedett meg előttem 
sokszor, amikor a tengerparton ültem és 
elnéztem azt a nagy nyugalmas k víz­
tömeget, amely a lábaimat simogatta, enyhe 
zizegő érintéssel és arra gondoltam, hogy 
messze, messze valahol a tenger közepén 
a lenyugvó nap sugarai egy aknára futott 
hajóóriás félig elsüllyedt tetemét ölelik kö­
rül, meleg vérpiros sugaraikkal és , igyogó 
diszpompában búcsúznak el az emberi al­
kotás egyik legnagyszerűbb termék.'mái,

Március 15-ig maradnak a 27—30 korona 
A február 23-ig kötött csalárd szerződés., 
telének. — Siessenek a tulajdonosok a 
ajánlani a kukoricát! Március 15. után 

a zár alá vétel és rekvirálás.
Ma már országszerte mindenhol i. 

a kormánynak az az intézkedés 
mindazok a termelők, akik meglevő km 
készletüket vagy annak egy részét 
az Országos Gazdasági Bizottságnak 
15-étől március 1-ig önként magul 
ból felajánlották: az eladott kui 
kedvezményes árakat kapnak. M 
27 30 koronát métermázsánként.

Ehhez a rendelkezéshez most 
még két újabb kormányintézkedés

Egyik az, hogy az önkéntes i 
idejét a földmivelésügyi miniszterin 
eins 15-ikéig meghosszabbította, 
jelenti, hogy addig az ideig tnaran 
vényben a kedvezményes (27 30
árak.

Másik intézkedés pedig az, hog 
mány elrendelte a március 15-ikt, 
bárhol az országban található kuk • 
zár alá vételét. Ez meg nem eg\ 
első lépés a rekviráláshoz. Ha p 
kerül a sor, akkor magától értető! 
virálás a már megállapított maxim 
történik, vagy 7 8 koronával ala
áron, mint amennyit a kukoricáját 
15-ikéig önként felajánló tulajdoné 
ha a feleslegét a hatóságnak adja

Ezzel a kettős intézkedéssel áll 
összefüggésben még egy harmad 
mányrendelkezés is. Az nevezetes 
érvénytelen a kukoricára vonatkoz 
olyan adás-vételi szerződés, mely 
15-től február 23-1 káig lefolyt idők­
el adó kijátszására számítva, a vevő
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Háborús idők. (Népfelkelők.)

1 i hadba vonuló családos emberek, 
ügyre nézlek, nézlek bennetek 
Bámuló szemekkel,
Amint ma zsibongó tömegben a falut hagyatok el 
Utaltatok megyek 
Lépésről lépesre követve bennetek 
A község végéig, a pályaudvarig,
Ahol várva varok, amíg ti beszálltuk 
A hadi vonatba 
Háborús nótákat dalolva.
Ti vagytok századunk legnagyobb hősei,
Kiket megérleltek, meg is edzettek az élet küzdelmei.
Ti hűségesek, de mégis hűtlenek,
Mit sírva ríva a hitvesek szemetekre vetnek.
Mindegyikók hitte, hogy csak ő, egyedül ő bírja ura szerelmét, 
Szíveitek meleget, lelkének hű-egét,
Csak a kicsi háza es kisded családja 
Egyetlen hő vagya,
Nem osztja mással a hűsegét és szent a fogadalma,
Hogy nem választja el őket más, mint ásó és kapa.
Es hevíilt lelkében újra felvillan a „holtiglan.“
Hát a sírontúIi eskü is csak elillan?
Mint a kábitoan terjengő illatos tömjén,
A falusi templom oltára lépcsőjén ?
Amely csak szálló Kist, csak emlck, csak volt és már nincs; 
De a szerelem, a hűség az osztatlan, az örökös kincs.
Dehogy hitte volna az első szerelem hevében,
Hogy a hites ura szive egyik titkos rejtőkében 
Más és bűbájosabb érzelem lappang,
Mely riasztóan szól, mint az öreg harang,

Ha félreverik, ha izzó tűzvész pusztít.
És jött a vészhír: „Az ellenség haderőt indít 
Határunk leié, már ott is áll az ország kapuja előtt. 
Szólítsanak hadba minden népfelkelőt !“
S' lángra lobbant líra szívében a csodás szeretet,
Amely — ha vészben a haza — feleséget csaladot fel 
E- csatába indul, mert hívja a haza,
C-ak megél valahogy' elhagyott családja.
Hitvese hordozza szive alatt immár harmadik gyermek- 
Hogyis várhatná be születését,
Es jövendő edes gügyögését ?
Mi a melengető családi tűzhely,
Ha a fegyverfogható férfi a csatába kell ?
Noha nős, mégis hős,
Nem mint az a gyáva lurkó s' elméleti hazafi,
Ki a gyakorlati hadkötelezettség alól búvik ki, 
Kényelmesen pihen a mentő kuckóban,
A hadi malomban,
Nem köti sem asszony, sem haza,
Csendesen bevárja 
A világháború lezajlását,
Hogy felvehesse az életnek kamatos kamatját,
Nem úgy ti, ti hadba vonuló családos emberek,
Ti tisztaleiküek,
i I mentek bátran a hazáért a halálba,
De ti meghalni nem haltok meg soha,
A csata tüze nem emészthet bennetek,
Örökké fen marad nevetek 
A halhatatlanság lényében,
Hazánk történeteben.

ALPÁR MÓR.
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azzal a célzattal köttetett, hogy a tulajdo­
nostól a kedvezményes árnál olcsóbban 
vásároljon kukoricát, ö maga azonban ugyan­
azt a 27 30 koronás árban ajánlja fel az 
Országos Gazdasági Bizottságnak.

Az ilyen spekulációs ravaszsággal létre­
jött szerződés érvénytelen. Ellenben érvényes 
az olyan eladás, mikor valaki — bármi 
olcsó áron is — hizlalás! célokra vette a 
kukoricát. Úgyszintén érvényes akkor is, ha 
a vevő már átvette és elszállította az el­
adótól a kukoricát.

Mindezeknek a kormányintézkedéseknek 
magyarázata és jelentősége a következő:

A kedvezményes árak megállapításáról 
szóló rendelet a háborús körülmények foly­
tán az ország sok helyére, különösen tá­
volabbi részeibe késedelmesen jutott el. 
Ellenben Budapesten azon melegében meg­
tudták az összes üzérek és gabonakeres­
kedők. Táviratokban meg telefonon azonnal 
utasították tehát vidéki ügynökeiket, vásá­
roljanak mentül több kukoricát olyan tu­
lajdonosoktól, akiknek még sejtelmük sem 
volt arról, hogyha magunkszántából fela­
jánlják eladásra készletüket az Országos 
Gazdasági Bizottságnak, akkor 27-30 koro­
nát kaphatnak métermázsájáért. Adták hát 
jóhiszeműen az árut olcsóbban az ügynö­
köknek, akik viszont azon mód felajánlot­
ták a megszabott magasabb árban a Gaz­
dasági bizottságnak. Hát ezt a csúnya 
nyerészkedési manipulációt semmisíti meg 
a kormány mikor kimondja, hogy az eféle 
kötés érvénytelen. Azért, akinek még 
tényleges birtokába van a kukoricakészlet, 
vagy egyáltalában van kukoricája, az még 
mindig jól járhat, mert az újabb intézkedés 
szerint március 15-ig felajánlhatja, s akkor 
megkapja a kedvezményes 27-30 koronás 
árakat. Azontúl azonban már következik 
a zár alá vétel, esetleg a lefoglalás, amikor 
azt.ni jóval olcsóbban lesz kénytelen kuko­
ricám! a közcélra átengedni.

Minden tulajdonosnak saját érdekében 
áll tehát, hogy az üdvös kormányintézke­
désnek fontosságát megértse s magajószán- 
táhól ajánlja fel a tengerijét addig, amíg 
lehet, mert a 27 30 koronás tengeri ár 
bizony jobb, mint a nyolc koronával kisebb.

ÁR MÓR.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
kcp selőtestiilete — ma — 1915. évi március 
hó 7-én délelőtt 11 órakor, az alabbi tárgyak­
ba- gyűlést tart. — 1. Illetőségi ügyek. 2. 
Geil Jánosné kérvénye szegényalap el­
engedéséért. 3. Ebadó ügyben megyei hatá­
rozat. 4. 1914. évi számadás jóváhagyása; 
számadási téritmény befizetése. 5. Kovács 
Ferenc tűzoltó kérelme korpótlékért.

A tapolezai önkéntes Tűzoltó-Egyesület
ma délután 2 órakor, a laktanya nagy­
termében tartja évi rendes közgyűlését az 
alábbi tárgysorozattal. — 1. A múlt évi 
jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése. 2. 
Par,, icsnok jelentése a múlt évről. 3. Hat 
elöljáró megválasztása. 4. Lust-g József volt 
eKyh:d elnök és Marton Rezső volt pénz­
tári- elhalálozása fölött jegyzőkönyvi részvét- 
nyilvánítás. 5. A működő tagok beosztása. 
6. Ni áni indítványok.

Országos állatvásárurrkon, amely I. hó 
3-an vnlt, nagy volta felhajtás, de még nagyobb 
volt a kereslet, különösen szarvasmarhában, 
amit legjobban bizonyít, hogy mintegy 800 
drb. szarvasmarha közül 600 drb. került 
eladásra; — mintegy 50 60 százalék eladás 
illetőleg vetel történt a kisebb számban lel - 
hajtott ió és sertés vásárban. Különösen az 
'gas szarvasmarhának volt eddig még nem 
tapasztalt magas ára.

Kérelem 1 A tapolezai állami polgári fiú­
iskola kéri az intézet egykori növendokeit, 
akik katonai szolgálatot teljesítenek, közöljék 
személyi adataikat az igazgatósággal, hogy 
nevüket az iskola történetében megörökít­
hessek. Ha az illetők nem tehetnek eleget a 
“térésnek, az esetben felkéri hozzátartozói- , 
kát, vagy barátaikat, hogy teljesítsék ezt. I

„Aranyat vasért.“ Ő Fensége Auguszta 
fohercegasszony védnöksége alatt álló 
„Auguszta Gyorssegély alap“ által kibocsá- 
tott „pro patria 1914“ jelzésű emlékgyürüket 
az alabbi hazafias adakozók készpénzzel 
váltották meg : Fridi Annuska, Puskás Apol­
lónia, dr. Löké Mór, Biksa Lajos, Grics 
Károly, akiknek ezúton is köszönetét mondunk. 
Értesítjük egyúttal a hazafias közönséget, 
hogy a rendelkezésünkre álló néhány emlék- 
gyűrű a „ 1 apolezai Lapok“ kiadóhivatalá­
ban darabonkint két koronával megváltható.

Levél a lövóárokba.
A lövőárokból sokan keresnek fel 
Mint volt mesterüket hálás levelekkel,
Ha lapunk megkapják, van vígság, mulatság, 
Gyatra verseim is örömmel olvassák.
Kézről-kézre adják, el is dicsérhetik : 
legyem meg kedvüket, Írjak többször nekik. 
Küldjék tudósítást, mint foly dolgunk itthon, 
Nincs mit véka alá kén’ rejtenünk titkon, 
Pedig beiollegzett tornak, mutatásnak,
Vége Vig Andrásnak, nekünk is sirt ásnak. 
Nem a szükség vitt rá, hanem józan eszünk, 
Hogy húst ritkán eszünk, barnább lisztet

[veszünk.
Eddig is megvoltak, kiknek nincs semmijük, 
Csak a hont védőknek legyen mit enniük.
Ti ne éhezzetek, kik értünk csatáztok,
Hősen töltsétek be dicső hivatástok.
Csak a gyáva retteg: Hjába védjük magunk, 
Ellenség szemében apró sáskák vagyunk, 
Hanem a bátrakat megsegíti az Ég,
Mint Józsuét, kiben más -/.ellem lakozék. 
Harctüzétől hazám, nem is féltlek téged,
Lám a csipkebokor lángolt, s el nem égett, 
Mert az Úr volt benne. Úgy lesz Ő véletek, 
Mig Istenben bíztok, mi ti se féljetek. 
Dicsőséges múltúnk, ha végig gondolom,
A jelen küzdelme jövőnkh n bizalom.
Már jó királyunkért, kell hogy összeférjünk, 
Szász, oláh, tót, horvát legyen hű testvérünk, 
A lövőárokban egyenlők lettetek,
Legyetek nyugodtak 1 Uj világrend készül, 
Nekünk is sok munka jutott osztályrészül. 
Látok gyászruhás nőt, a gond le nem verte, 
Nem marad ugaron sza itóföldje, kertje,
Nem esik kétségbe, kapálgat, ás, ültet, — 
Megannyi urihölgy áp - sebesültet,
S ajtajuk nincs zárva, sőt étnap kitárva, 
Hogy fölkereshesse eh ő vagy árva. — 
Nektek a magyar nőt ügy kell tisztelnetek, 
Amint ők becsülik a ti küzdelmetek !
Áldás hárul rátok, amurt most harcoltok, 
Kell, hogy Magyarorsz -g nagy legyen és
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eseményeken kívül 
dő drágaság érint 
. Irigykedve olvastuk, 
ipái, győri, szombat- 
ag megállapított ára 

A mi piacunkon 
igazán szemérmetlen 

«ti an hallatlan árakat 
Így például a tejért, 

tejcsarnokokban vagy egyes házak- 
tiBérért árusítanak, ugyanezt, de leg-

Drágaság. A bábon 
a napról napra emui 
bennünket legközelebbi 
hogy a nagykanizsai, 
helyi piacokon hatosa; 
van az élelmicikkekn- 
pedig egészen szabadni 
vakmerőséggel, indokol 
kérnek egyes cikkért, 
amit a 
nál 24
többször gyengébb tejet , piacon 34—36 fillé­
rért, tehát 40—50 százalékkal drágábban 
adják, Így van ez a többi élelmicikkel. Nagy 
a baromfi ára, hisz e. is rövid idő alatt 
hallhatatlanul felszállt. Hogy a tej, burgonya, 
bab, lencse, tojás, hagyma, túró, tej lel s a 
többi piaci termékek ára ma se lehessen 
háromszor olyan drága Tapolczán, mint a 
háború előtt, amikor pedig szintén mindenki 
tűrhetetlen drágaságról beszélt, az az illetékes 
hatóság feladata. Tehát, hogy Tapolczán, ahol 
ezen cikkek termelésében hiány nincs, ne 
legyen nagyobb a drágaság, mint bárhol 
a monarchiában, intézkedést kérünk, hogy a 
mi piacunkat is mentesítsék az áruuzsorától, 
a jogosulatlan kapzsiságnak útját kell vágni 1 

Halálozás. Róth Miksa a nagykanizsai 
postahivatalok főnöke rövid betegség után 
Meránban meghalt. Nagykanizsára szállítot­
ták és ott temették el a város általános rész­
vételével, melynek haladásában lelkes, farad­
hatatlan munkásat veszítette el Nagykanizsa.

Heti pénz. Szegény asszonyok. Úri 
asszonyok, kik az élet gondját csak a heti 
pénzből ismerik. Mikor nem elég a háztar­
tásra a pénz, mit az uruktól hetenként kapnak, 
akkor őnékik is van gondjuk. Nagy a gondjuk 
most, mikor a drágaság keresztül huzza 
minden számításukat. Miből fizetik a mészá­
rost, a tejest, fűszerest, a varrónőt? no meg 
ezt is kellene venni, meg azt is. Szóval van 
gondjuk és nincs már pénzük. De van asz- 
szonyi eszük és a gondon könnyen szoktak 
tudni segíteni. Az édes uram a hetivásáros 
péntek hajnalán édesdeden aluszík, miközben 
az ő hites neje meglopja az álmát, illetve 
az erszényét. A kölcsön vevés eme legegy­
szerűbb műveletét holmi töprengések szokták 
követni a jámbor férj részéről: hova lett a 
pénzem? ... De megesett a napokban az, 
hogy a férj uram erszényét jó előre 
kiürítette és igy az anyagi gondokkal küzdő 
feleség hiába kelt föl a meleg ágyból a hideg 
éjjel: kamat nélküli kölcsönt őnagyságának 
az önsegélyző nem adott. De másnap dél­
ben azután volt csodálkoznia a férj uramnak : 
a déli harangszókor három szál hóvirág volt 
a megtérített asztalon, hirdetve: szerelemből 
nem lehet megélni. Kettőspont és a tanulság: 
férjek emeljétek asszonyotok heti pénzét, ha 
enni akartok!

A Balatoni Szövetség közgyűlését folyó 
hó 21-én délelőtt 11 órakor Budapesten a 
Magyar Országos Tűzoltó Szövetség tanács­
termében tartja.

Kitüntetés. Diskai József hadnagy, a 31-il< 
honvéd gyalogezredben, a háborúban szerzett 
érdemeiért dicsérő oklevelet nyert.

Gyűjtések a József kir. herceg szanató­
rium-egyesület javára. Nevezett egyesület 
javára Tapolczán, a vendéglőkben elhelyezett 
gyufatartó-perselyekbe az 1914 év folyamán 
összegyűlt: Burján Imrénél 4 korona 47 fillér, 
Rokob Kálmánnál 3 korona 53 fillér, Dienes 
Kálmánnál 2 korona 89 fillér, a Pan non ia- 
vendéglőben 96 filler; összesen 11 korona 
85 fillér, mely összeget az egyesület tapolezai 
fiókjának elnöknője, Pollák Adolfné felküldött 
az egyesület központjába. A gyűjtők fogad­
ják fáradozásukért ezúttal is az egyesület 
köszönetét.

Halálos vasúti szerencsétlenség. Ganz 
Lajos nagykanizsai 23 éves vasúti kalauz­
gyakornok a múlt héten, Murakereszturon, 
tolatás közben a vonat kerekei közé került, 
melyek két lábát leszakították. Súlyos sérü­
lésével a kanizsai kórházba szállították, ahol 
rövid idő múlva kiszenvedett.

Rézgálic-beszerzés. Mint ismeretes, a nagy- 
méltóságu földmivelésügyi minisztérium a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét megbízta, 
hogy 30 waggon gálicot a szőlőbirtokosság 
részére szerezzen be s azt méter mázsánként 
121 korona 50 fillérért árusítsa. Mint mára 
napi- s szaklapok is hozták, ezen mennyiség 
már az első napokban tuljegyeztetett, igy a 
további megrendelések céltalanok, újabban a 
földmivelésügyi minisztérium az illetékes 
közegeiket is utasította, hogy egyelőre az 
igazolásokat ne eszközöljék; tájékozásul 
azonban megjegyzi, hogy többfelé tárgyalá­
sokat folytat újabb, nagyobb mennyiségű 
rézgálic beszerzésére — a szőlőbirtokosság 
rézgálic-szükségletének biztosítása céljából, 
azonban arról nem nyilatkozhat, hogy 
ezen tárgyalások mennyire fognak eredményre 
vezetni.

A 37—42 évesek sorozása. Megérkezett 
a 37 — 42 éves B) osztályú népfelkelők soro­
zásának elrendelése. Az uj sorozás elő­
készítéséről szóló rendelet teljes részletesség- 

! gel a következőket tartalmazza: Az 1886.
évi XX t. c. alapján masináinak mindazon 

! népfölkelésre kötelezettek, kik az 1873., 1874, 
1875., 1876. es 1877. évben születtek es 
sorozó vagy vegyes felülvizsgáló bizottság 
által fegyverképtelennek osztályoztattak, illető­
leg katonai vagy honvéd-felülvizsgáló bizott­
ság által a közös-hadsereg, haditengerészet, 
honvédség vagy n csendőrség kötelékéből az 
1914. július 31 ig elbocsáttattak vagy állítási 
kötelezettségüknek eddig eleget nem tettek, 
továbbá azok a fent felsorolt években szüle­
tett egyének, kik időközben a magyar vagy 
osztrák állampolgárságot, illetőleg bosznia- 
hercegovinái tartományi illetőséget meg -
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szerezték és állítási kötelezettség alá nem 
estek, hogy összeírásuk végett a tartózkodási 
hely községi elöljáróságánál (városi hatóság­
nál) kisközségekben a körjegyzőségek szék­
helyén jelentkezzenek. A jelentkezés alkal­
mával a népfölkelésre kötelezettnek netán 
birtokában levő munkakönyv vagy más, a 
személyi adatokat feltüntető okmány, illetőleg 
népfölkelési igazolvány! könyv igazolásul 
felmutatandó. Az összeírásuk végett fentiek 
szerint jelentkezésre utasított egyének össze­
írásuk után az elöljáróságnak később közzé­
teendő rendelkezéséhez képest a folyó évi 
április hó 6 tói május hó 4 ig terjedő idő­
közben és helyen népfölkelési bemutató 
szemlére fognak behivatni és elővezettetni és 
ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatok 
Az alkalmasok bevonulásuk idejéről hirdet 
mény utján nyernek értesítést. A népfölkelésre 
kötelezettek a bemutató szemlére egy meg­
bízható kísérővel fognak utazni s úgy oda 
mint vissza a vasúton a harmadik osztályon 
(gőzhajón a második osztályon) ingyen utaz­
hatnak. A magyar szent korona országainak 
területén tartózkodó azon osztrák állam­
polgárok és bosznia hercegovinál tartományi 
illetőségű egyének, kik a felhívott kor­
osztályokhoz tartoznak, hasonlóképen irat­
nak össze és hivatnak be bemutató szemlére, 
mint a magyar állampolgárok. Azon nép 
fölkelésre kötelezettek, kik a bevett vagy 
törvényesen elismert vallásfelekezetek pap- 
jelöltjei, vagy pedig kik végzett tanulmányuk 
alapján a véderő-törvény 21. §-a értelmében 
az egyévi önkéntes! kedvezményre jelenleg 
igénynyel bírnak, ebbeli minőségüket a be­
mutató szemlén az illető intézet bizonyít- j 
ványával igazolni tartoznak. Az összeírásnál 
tehát a fentiek értelmében mindenkinek meg 
kell jelennie, aki a fentebb megjelölt évek 
valamelyikeben született. Az alispán intéz­
kedésé szerint a sorozások ezúttal is járáson­
ként fognak megejtetni.

Hogyan terjed a kiütéses tífusz. Az
újabb orvosi tapasztalatok azt bizonyítják, 
hogy a kiütéses tífuszt nem rovarcsípések 
terjesztik, amint a tudósok kísérletei alapján 
eddig hitték, hanem a ruhatetii egyedüli 
terjesztője ennek a veszedelmes ragályos 
betegségnek. A ruhatetü az emberi testen és 
élősködik, különösen a nyakon, háton és a 
derékon, ahol a ruhák szorosan rajta feksze­
nek a testen. Ezeken a helyeken befészkeli 
magát különösen a téli ruhákban és a varrá­
sok mentén rakja le a petéit. Különösen 
akkor szaporodik el, ha ritkán váltják az 
alsóruhát, úgy hogy leginkább a szegény 
néposztály körében, a hajléktalanok menhe- 
lyein tömeglakásokban szaporodik nagyon.
A tapasztalatok szerint a kiütéses tífusz 
csak azokon a helyeken terjed, ahol ez a 
rovar befészkelte magát; tehát tisztátlan, 
rosszul szellőztetett, elhanyagolt lakásokban. 
Ilyen emberek hurcolták be a kiütéses tífuszt 
Berlinbe, Bécsbe, Budapestre is, ahol főként 
a legszegényebb néposztály tömeglakásaiba 
terjed el s tőlük kapták meg azok, akik 
hivatásuknál fogva (orvosok, ápolók, rend­
őrök) ezekkel a betegekkel vagy környeze­
tükkel érintkeztek. Berlinben és Bécsben a 
főváros törzsökös lakossága nem is kapta 
meg a járványt. A legutóbbi bécsi nagy 
járvány idején 1875-ben az Allgemeine 
Krankenhausban ápolt betegtől nem kapta 
meg injekció utján senkise a tífuszt, ellen­
ben két segédorvos és egy ápolónő, akik a 
betegek fölvételénél* a tetvckkel megrakott 
ruhákat kezükbe vették, azok megbetegedtek. 
Megerősítik ezt a múlt évben Szerbiában 
szerzett tapasztalatok is; a megfürdetett, a 
kórterembe tisztán került beteg nem terjesz­
tette el a ragályt. Megállapítható tehát elő­
ször az, hogy a kiütéses tífuszt a ruhatet­
vek terjesztik, másodszor az, hogy a tervek­
től megtisztított beteg nem terjeszti a járványt 
és hogy nincs más epidemikus jelenség, amely 
a ruhatetü tífuszt terjesztő tulajdonságával 
szemben állana.

A hősök emléke. A Hősök Emlékét Meg­
örökítő Országos Bizottság, amely Lukács 
György v. b. t. t. orsz. képviselő és Kirchner 
Hermann cs. és kir. altábornagy vezetésével 
az egész országra kiterjesztette működését, 
felhívással fordult a vármegyék alispánjaihoz,

a városok polgármestereihez, a főszolga- 
birákhoz és a községi jegyzőkhöz az akció 
közigazgatási támogatása érdekében. A bizott­
ság elsősorban a harctéren szerzett sebesü­
lés vagy betegség következtében elhunyt 
hősök halála körülményeinek és esetleges 
hősi cselekedeteinek adatait gyűjti össze. E 
nehéz munkában kiváltkép a kör- és községi 
jegyzők lehetnek a bizottság segítségére s 
ebből a célból a jegyzőkhöz kérdőívek men­
tek a következő pontosatokkal: 1. Össze­
írandó a körzete, vagy községe területéről 
való hős halottak pontos, olvasható neve, 
életkora, családi viszonyai, iskolázottsága, 
jellemzése. 2. Megjelölendő a hős halottak 
katonai minősége, rangja, a fegyvernem, az 
ezred és század szám:'.. 3. Megjelölendő az 
a hely, ahol meghaltak; továbbá elhalálozá­
suk körülményei. 4. Összeírandó családtag­
jainak (szülő, feleség, gyermekek, testvérei) 
névsora s a családtagok lakhelye. 5. Meg­
írandó volt munkaadójuknak neve, lakhelye, 
valamint azon testületeknek (köz- és magán­
hivatal, ipartestület, kaszinó, sportkör stb.) 
cime és helye, amelynek tagjai voltak. 6. 
Megírandó azon hősi cselekedet, melyet 
tudomás szerint hazá tik védelmében véghez- 
vittek. A kitöltött kérdőivek a Hősök Emlé­
két Megörökítő Országos Bizottság központi 
irodájába, Budapest, IV., Hajó u 16. külden­
dők.

Nyilvános köszönetek.
A tapolezai izr. jótékony Nőegylet céljaira 

a Tapolezai Takarékpénztár r.-t. 60 koronát 
és a Balatonmelléki Takarékpénztár r.-t. 50 
koronát adott, mely adományokat a nyilvá­
nosság előtt megköszönöm

Fóliák Adolfné

A Balatonmelléki Takarékpénztár r.-t. 50 
koronát volt kegyes a József kir. herceg 
Szanatórium-Egyesülőt tapolezai fiókja cél­
jaira adományozni, melyért ezúton mondok 
hálás köszönetét.

Fóliák Adolfné
elnök.

Hálás köszönetét mond a Tapolezai Takarék- 
pénztár r.-t. nak és Balatonmelléki Takarék- 
pénztár részvénytársaságnak a Vörös-Kereszt 
Egyesület tapolezai fiókja céljaira adomá­
nyozott 200—200 koronáért

Az Elnökség.

Szerkesztői üzenetek.
J. V. Nem tudjuk, de senkisem tudja. Ha 

föloldják, úgy jut minden gazdának; ha nem, 
úgy bizony nemcsak nálunk, de az ország 
többi bortermelő vidékére is szomorú sors 
vár. A föloldásra felsőbb helyről is biztatást 
kaptak.

H. J., S. K. önöknek is szól első üzene­
tünk.

B. K. Bizony ezen csak hatósági intézke­
dés segíthet. Mi rajta leszünk.

Kiváncsi. El nem árulhatjuk; szerkesztői 
diseretio; hogy kitűnő, azt összes >.l vasónk 
elismeri. Azt hisszük, lesz még többször 
szerencsénk.

I. M. Az irigységnek egyik móds: ere az 
a lesajnálás, mely lenyomni igyekszik értéke­
ket, hogy a maga semmisége valahogy elő- 
térbe jöjjön.

B. H. Ki volna oly balga, hogy ,, Nap­
ról, mert foltjai vannak, azt állítaná, hogy 
szennyes?

K. J. Mindenkor köszönettel vesszük.

Tapolcza nagyközség elöljárós .gától. 

570—1915. szám.

Hirdetmény.
Közzéteszem, hogy az 1914. évről 

szerkesztett községi háztartási és az 
alapokról szerkesztett számadások iro­
dámban 15 napi közszemlére kitéve 
vannak.

Tapolcza, 1915. március 4.

Horváth Jenő
főjegyző.

Kiadó lakások.
A Szent-László-utcai 
házamban 3 szobás 
lakás, az adóhivatali 
házamban 2 szobás 
a hozzátartozó mellék 
helyiségekkel együtt

április elsejére
: kiadó.

Bővebbet Fruska Ferenc.

Tisztelettel értesítem a tisztelt közönséget, 
hogy a LEGDIVATOSABB BÚTOROKBÓL 
= TAPOLCZÁM, a Bazár-féle házban =

Bútor- és Kárpitos
ÜZLETET nyitottam. Szives megkeresést kér 
BRAUrt EMIL bútorkereskedő és kárpitos 

í m TAPOLCZA. =
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1915. március 7. T a p o L c z a I lapok

Baialonmelléki Takarékpénztárral Egyesített Segélyszövetkezet
_________ L »pol <> z ft n.

MEGHÍVÓ.

A Ha laton me Néki Takarékpénztárral Egyesített Segély sző vetkezetnek
folyó 1915. évi március hó 21-én délelőtt 11 é$ fél árakor saját helyiségének termeiben tartandó

kJJf ___ _ ■ ■ I r fozgyu esere
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom

T a li ;T c s »1 o ii <»
elnök.

A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag

’• Az igazgatóság jelentése a működő Will , XIX. es XX.
i ok múlt évi eredményéről.
í. A zárószámadások előterjesztése.

4. A felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg megállapítása és 
felmentvény megadása érdemében hozandó határozat.

5. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 21. §. 
léimében.

Tapolcza, 19 i 5 március 6-án

Az, isazíiatóság-.

i'ARTOzíK Mérleg-számla 1914. december hó 31-én. követel

'
V a q y o n összeg Tehet* összeg

kor fillér kor. fillér

Pénztár 285 35 Tartaléktőkék :
telezvények 682820 1912. évi XVIII. osztálynál 2723,—

1 tutor, felszerelések értéke 825 1913. „ XIX. „ 1780.—
' látralékos kamatok 15035 36 1914. „ XX „ 2167.— 6670 —

;Vhelyezett betétek 312318 09 Heti törzsbetétek 963894 _
**—. Hoz ad ék az előző évekről

1912. évi XV111. osztálynál 13042.55
1913. „ XIX. „ 1876.10 14918 65

1914. évi tiszta nyereség: 25801 15

-

1011283 80 .. 1011283 80

Részlet és tagái mány kimutatás.
XVII. osztály. XV, osztály. XIX. osztály. XX. osztály.

any 1914 január 1-én 
v folyamán belépett (a 

' ■ : lály megalakulásával)

1014 tag 2671 részlettel 832 tag 152 részlettel 567 tag 1701 részlettel
785 tag 2167 részlettel

ev folyamán kilépett 1014 „ 2671 29 „ 52 „ 23 37 34 „ 67 „

mány 1914, december 31-én . felszámolt 803 tag >00 részlettel 544 tag 1664 részlettel 75 1 tag 2100 résziette 1

Összesen 2098 tag 6264 részlettel,

Tapolcza, 1914. december 31

Glazer Sándor
igazgat«

Téts Károly
titkár.

A könyvelésért FcirílgÓ IjGÓ 

fökönyvvezetü.

fiz igazgatóság:

Berger Manó, Biró Ignác, Csigó Ferenc, Harangozó Lajos, Miller Ignác, ifj. Lessner Mór, Lustig Ferenc,
Pollák Adolf, Schütz Zsigmond, dr. Varjas Gábor, Weiler Kálmán.

Fenti számadást - az 1915. március 6-iki gyűlésen - megvizsgáltuk s a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva teljesen 

helyesnek találtuk.

Báró Puteáni Géza
lcJ|lgy. biz. elnök.

Dr. Löké Mór
felügy. biz. tag.

Tus Antal
felUgy. biz. tag.

Cséby Árpád
felUgy. biz, tag.
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Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal Egyesített Kölcsönös SegélgzöszöVetkezet,

MEGHÍVÓ.
A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁGGAL 

EGYESÍTETT KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZÖSZÖVETKEZET :::
folyó 1915. évi március hó 21-én, délelőtt 11 órakor saját helyiségében

■ *

RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Az igazgatóság nevében

Dr. FISCHER QYUUt
fl közgyűlés tárgysorozata:

igazgató.

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag 
kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése a működő VII., VIII. és IX. év­
társulatot illetőleg.

3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása 

és a törzsbetéthozadék hovaforditására vonatkozó intézkedés.

5. A felmentvény érdemében hozandó határozat.
6. Egy felügyelő-bizottsági tagnak két évre leendő meg­

választása.
7. Az alapszabályok 32. §-ának módosítása.
8. Az alapszabályok 26. § ának d) pontja értelmében be­

adott indítványok tárgyalása.

VII,, Vili. és I* ík ÉVTtiRSULRT.

TARTOZIK Mérleg-számla 1914. december 31-én. KÖVETEL

Vagyon összeg összeg
K f K f

Betét a Tapolczai Takarékpénztárnál 262855 44
Kötvények ...... 638200 —

Hátralékos kamatok . . 14156 77
Bútor és felszerelés ... 490
Pénztár ..... 72 78
M. kir. postatakarékpénztár 415 29 916190 28

916190 28
1 i 1

Teher Összeg Összeg
1 K f K f

Heti törzsbetétek ..... 871 ölő
Alakulási dij VII. évtársulat 2165 _

* . Vili. „ ... 1797 _
” » h\. „ ... 2177 — 6139 —

Múlt évről áthozott jövedelem VII, évtársulat 9669 39
» » „ „ VIII. 1773 04 11442 43

Ez évi tiszta jövedelem VII. évtársulat 15152 97
» . „ VIII. 7483 98
» » » - ix. 4456 £2 27093 O

O Cn

1----------- 916” 28

Részlet és tagállomány kimutatás.

1 VI. évtársulat
VII, évtársulat Vili. évtársuiat IX- évtársulat

Állomány 1914. január 1-én
Az 1914. év folyamán a IX-ik évtársulat 

megalakulásával belépett

j 600 tag 1843 üzletrésszel 530 tag 2120 üzletrésszel 523 tag 1797 üzletrésszel

612 tag 2177 üzletrésszel
1914. év folyamán kilépett
Állomány 1914. december 31-én

600 „ 1843 „ 1 24 „ 38 30 „ 79 „ 1 57 , 105
felszámolt 506 tag 2082 üzletrésszel ^493 tag 1718 üzletrésszel | 555 tag 2072 üzletrésszel

Tapolcza, 1914. december hó 31-én.

Dr. Fischer Gyula
igazgató.

A könyvelésért:
Szűcs Jenő Grosz Dezső

titkár.
A fenti számadást megvizsgáltuk és azt minden tekintetben helyesnek találtuk. 

Tapolcza, 1915. március hó 6-án.

főkönyvvezető.

Takács Jenő
felttgy. biz. elnök.

fi felügyelő-bizottság :

id. Leszner Mór
fel ügy. biz. tag.

Nyomatott Lówy B. gyorsaajtóján, Tapolcáin.

Weiler Kálmán
felügy. biz. tag.

XIV. (XXV.) év

Előfiz- tósi ár: Egész <
negyedévre 2

äinig uj k
irta: Handle

A Tapolczai L 
egy cikk, tanulság! 
élelmiszerekkel va 

Az oktatás kéts 
mert bizony mit aj 
évtizedben igénye 
megnövekedtek, n< 
lépést a keresetünl 

Ámde még a leg 
ság mellett sem ele 
szer készletünk, s 
hogv mivel pótolh 
szűkön lévő húst 
aratasig, sőt azon 

A husvágatási-je 
nagv apadást műt 
pedig az állatteny 
a múlt év végéi 
gyarapodott. Hogy 
eddig el nem ér 
emv.'k oka a hadi 
azz hiszem nem 
megnagyobbodott 

A kenyérre von 
a múlt évi gab or 
bevallottnál is gy 
semmi esetre sem 
Ínséget kellene sz< 

Itt is a hatvány 
léten kívül a kivit 
léteinkét annyira, 
a legmesszebbmen 
lesz elég a kényé 

Követelnünk ki 
intézkedést, hogy 
ne legyenek ki\ 
egyedül koplaljur 
gyu.iosabb oszírál 
•Se cn koplalni 

Bármennyire t 
kormány jóindula 
szűk, hogy a k 
szüntesse. (Talán 
Nekünk tehát az 
mellett keresni !• 
miként tudnánk 
méreg drága húst 

Most vagyunk 
gazdáknak és a k 
ban van termelés 
hogy az emberi ü 
terményeiket a le' 
elcjgendő mennyi; 
piacra. Korai tern 
iáta, kalaráb, sárga 
cukorborsó stb., ni
ucm kell nagyobb 
nagy fáradság é 
mezei munkára 
öi'egek és gyerim
végzik.

Nemcsak főzeié


